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Економічна ситуація в галузях агропромислового комплексу призвела до 

загострення продовольчої проблеми в АР Крим. Так, рівень споживання основних 
продуктів харчування на душу населення в 2012 році в республіці нижчий науково 
обґрунтованих норм, окрім хлібопродуктів. Неповноцінне харчування, недоспоживання 
тваринного білка впливає на здоров’я нації, послаблення імунітету, зростання 
захворюваності та смертності.  

Скорочення споживання практично всіх продуктів харчування та погіршення його 
структури є наслідком суттєвого зниження доходів населення і звуження 
агропродовольчого ринку протягом 2001 – 2012 рр. Найбільше скоротилося споживання 
плодів та ягід, рибної продукції, продукції тваринництва — м’яса, молока.  

Аналіз виробництва та споживання продукції у розрахунку на душу населення 
свідчить, що підприємства харчової, переробної промисловості та сільського господарства 
в АР Крим мають можливості для повного забезпечення населення регіону продуктами 
харчування і вивезення певної їх частини до інших регіонів країни. За нинішньої 
купівельної спроможності населення АР Крим на одного жителя більше виробляється, ніж 
споживається яєць, хлібопродуктів, картоплі, овочів, баштанних продовольчих, плодів, 
ягід та винограду. В той же час регіон не забезпечує власних потреб за виробництвом 
м’яса та м’ясних продуктів, молока та молочних продуктів, олії, цукру. 

Орієнтація на імпортне забезпечення населення м'ясо-молочною продукцією 
спричинить подальший тиск на вітчизняного товаровиробника і призведе до 
імпортозалежності держави. Оцінка потенціалу розширення місткості агропродовольчого 
ринку та аналіз тенденцій споживання провідними вітчизняними дослідниками дозволяє 
зробити висновок про можливість його збільшення. Наявна модель харчування населення 
в АР Крим суттєво відрізняється від середньоєвропейської. Досягнуті показники 
харчування населення регіону сьогодні ближче до фізіологічного мінімуму, ніж до 
рекомендованих норм, що може підтверджувати потенціал зростання агропродовольчого 
ринку. 
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